

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

FRANQUEO CONCERTADO

TELÉFONO 184

NÚM. 19.425

Subscripción en Córdoba: Por un mes. 2 Ptas. Trimestre. 6 Trimestre. 10

JUEVES 16 DE OCTUBRE DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIV

Un día hispanofrancés

A las notables muestras de afecto tributadas ayer a los representantes de Francia que honraron a Córdoba con su presencia, correspondieron los excursionistas con corteses frases de reconocimiento, afirmando que conservarían de nuestra población un recuerdo muy agradable. También Córdoba tendrá perdurable memoria de la jornada de ayer, del hermoso día hispanofrancés con que se vivió favorecida.

A la altura de un nombre estuvo nuestra hospitalaria capital. Representada por su excelentísimo Ayuntamiento, cuya presidencia ocupaba un hombre de talento tan grande como diligencia, don Salvador Muñoz Pérez, bien puede decirse que no faltó ni un detalle para que el conjunto revistiera los caracteres que debía de tener.

Consignemos, pues, nuestro aplauso, muy sincero y muy entusiasta, a quienes tan dignamente y con acierto tan completo han ostentado la representación de Córdoba.

Nada faltó en el hermoso día hispanofrancés. Tengamos la esperanza de que, a través de los espejos que se les tributaron, los visitantes habrán alcanzado una visión exacta de nuestra tierra, cuya verdad nada tiene que ver, dichosamente, con la Andalucía de la panfletaria con que en el extranjero se nos suele atormentar.

Para conseguir el conocimiento de esta verdad, los visitantes disponen de un elemento preciadísimo: el discurso del señor Muñoz Pérez. En nombre de Córdoba habló realmente el alcalde, pronunciando una oración elocuente, clara y muy razonada. Con ella acertó de manera completa, presteo que, haciéndose cargo de las circunstancias, expresó cuanto Córdoba misma quería y podía decir.

Mención muy especial merece la evocación del glorioso pasado de Córdoba, el cual, indudablemente, hay que tener en cuenta en toda clase de trabajos para el porvenir.

El alocuto recuerdo de la Córdoba magna del siglo X estuvo avalorado por el pensamiento final de que un pasado glorioso es para los pueblos un soporte poderoso que les impulsa a las más grandes empresas o un modo de narcótico inmaterial que le adormece en la contemplación de sus añejas glorias, haciéndole desobedecer la imperativa ley del progreso.

El pueblo de Córdoba utiliza su pasado glorioso como fuerte soporte para las luchas modernas, y en el día hispanofrancés de ayer ofreció de sí una clara prueba, puesto que se puso a tono con la numerosa representación de un pueblo muy progresivo, venido precisamente para ver las huellas del pretérito esplendoroso que siempre ha de servir de faro a Córdoba.

El homenaje a Redel

Suscripción pública para tributar un homenaje a la memoria del malogrado poeta cordobés don Enrique Redel:

	Ptas. Cts.
Excmo. Sr. D. Antonio Barrero	50
Excmo. Ayuntamiento	250
Excmo. Diputación provincial	125
Sr. Obispo de Plasencia	25
D. Salvador Muñoz Pérez	25
Sres. Rodríguez Hermanos	15
D. Manuel González	10
» Julio y don Enrique Romero de Torres	10
» Manuel Alvaro Vázquez	5
» Enrique del Castillo	5
Sres. Córdoba y Compañía	25
M. I. Sr. D. Rafael García Gómez	5
» » » P. Pedro G. Herrero	5
» » » Juan Cruzado Marmolejo	5
D. Rafael Martínez Navarro	5
» Luis Clavería Ribó	5
» José Carrillo Pérez	5
Centro Obrero Conservador	5
D. Rafael Barrios Enriquez	15
» Francisco Fernández Murcia	5
Un Director de Colegio	5
D. José Fabra Copete	5
» A. B.	5
» Manuel Varo Repiso	25
M. I. Sr. D. Mariano Amaya	5
D. Juan Enriquez Barrios	5
» José Zurbano Miranda	5
» Mariano Salinas Diéguez	5
» Toribio Navarro Piña	5
» Carlos Pérez de Luque	5
» Ricardo Aguilar Catalán	5
» Angel Toledano	5
» Rafael Gutiérrez Villegas	5
» Diego León Álvarez	2
» Antonio Ortega Benítez	5
» Francisco Amán Gómez	5
Total	697

LA BOLSA

Cotizaciones del día 15
Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 79.10 pesetas.—5 por 100 amortizable, 99.25.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 88.15.
Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 449.00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 290.00.
Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Osuna, 100.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500.
Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 6.15.—Londres a la vista, 26.85.
Metales preciosos.—Centener antiguos, 7.15.—Id. nuevos, 6.15.—Oro antiguo, 6.15.—Idem nuevo, 6.15.

EL TRONO DE BAVIERA

La ambición de un príncipe y la desmedida cortesana de los palaciegos bávaros, han puesto nuevamente sobre el tapete el ya viejo asunto de la deposición del actual soberano de Baviera, para colocar en el trono al príncipe regente.

Trátese de dar a este proyectado atropello todas las apariencias legales que sean posibles, y para que así sea, el asunto fué sometido hace un año al estudio de un eminente jurista, quien acaba de entregar un dictamen al gabinete de Múnich. Dice el jurista que la proclamación de un príncipe Luis, en vida de Odo I, constituiría un acto ilegal y peligroso, y que la doctrina que se establecería sería dudosa desde el punto de vista jurídico. En vista de ello es de opinión que debe irse a la revisión constitucional, medio único de dar aspecto legal a la proclamación.

Esta solución ha sido bien acogida por la mayoría de los partidos políticos; tan solo el centro católico se ha mostrado opuesto a ella, fundándose en que la revisión es lícita para todo menos para la designación de un nuevo soberano, toda vez que el rey lo es por la gracia de Dios.

El príncipe Luis, regente de Baviera, a quien se le atribuye la actividad de los católicos bávaros y a las protestas de los que tienen en algo las creencias y tradiciones heredadas de sus ascendientes, es seguro que prevalecerá el criterio favorable a la revisión constitucional; lo pedrana el emperador Guillermo... y esto pesa mucho.

El príncipe Luis, regente de Baviera, a quien se le atribuye la actividad de los católicos bávaros y a las protestas de los que tienen en algo las creencias y tradiciones heredadas de sus ascendientes, es seguro que prevalecerá el criterio favorable a la revisión constitucional; lo pedrana el emperador Guillermo... y esto pesa mucho.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 13 de Octubre:
Sección de Estado Mayor de Campaña.—Continuación de las disposiciones relativas a la recluta voluntaria para el ejército de África.
Jefatura de minas.—Anuncio de solidaridad de pertenencias.
Diputación provincial.—Distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del corriente mes.
Comisión provincial.—Nota de prelos medios para liquidar a los pueblos los suministros hechos a las fuerzas del ejército y guardia civil durante el mes de Septiembre.
Juntas municipales del Censo.—Actas de sesiones celebradas por la de Puebla Nueva del Terrible.
Ayuntamientos.—Distribución de fondos del de Córdoba para satisfacer las obligaciones del corriente mes.—Relaciones de las vacantes de concejales que han de proveerse en los de Zuhra, Villaralto, Villanueva de Córdoba y la Carlota.
Jugados.—Edictos del de Castro del Río encargando la busca de un burro que desapareció el 3 del actual de una casilla de Vadones, de aquel término; del de Baena la de tres pavas y un pavo sustraídos el 3 del corriente del cortijo Fuentesueña, de dicho término, y del de Fuente Obejuna otorgando a Francisco Fernández Moreno y José Mateos Fernández.

CANTARES

Niña de los ojos grandes, déjame vivir en paz, ¿por qué vienes a robarme la dicha y la libertad?
Un jilguero cantaba, cerca, muy cerca, de mí, ¡yo no sé lo que me hablaba, pero yo pensaba en tí, y al pensar en tí lloraba!
Van muriendo poco a poco mis ilusiones de niño, pero veía el desengaño en mi corazón vacío.
Para que vuelva a quererte, era preciso, serrana, que perdiera la memoria como perdí la esperanza.
Voy apuntando en un libro todas (tus partidas malas, ¡por apañar quedan muchas y ya el libro se me acaba!
No sé vivir en el mundo pues para vivir contento hay que adular a los malos y que engañar a los buenos.
Entre las sombras vivía y fui para mí te amor como si el ramaje espeso rompiera un rayo de sol.
Narciso Díaz de Escovar.

LOS NUEVOS AMIGOS

LA VISITA DE LOS FRANCESES

Animación extraordinaria
El tiempo, que nos favoreció con un hermoso día de primavera, contribuyó ayer en mucho a la brillantez de la visita de los representantes de Francia. La animación fué muy grande desde las primeras horas de la mañana. La mayor parte de las calles que habían de recorrer los excursionistas estaban bellamente adornadas, luciendo los balcones colgaduras, banderas y lazos de los colores de España y Francia. Además, y como el mejor adorno, en los balcones destacábanse crecido número de muchachas bonitas.

Los andenes de la Estación central de los ferrocarriles estaban engalvanados con profusión de plantas, girasoles, folaje y numerosos escudos con las banderas de España y Francia entrelazadas.

El patio de carruajes de la estación también estaba exornado con gallardetes. Con la antelación suficiente a la llegada del tren fué regado para evitar el polvo que pedieran levantar los numerosos coches que había preparados para conducir a los visitantes.

Numerosísimo público, desde mucho tiempo antes de la llegada del tren (que se creía que vendría a las diez y media), llenaba por completo los andenes y el patio de la estación.

Entre él se veían muchas señoras y señoritas, las que con su hermosura, iban más reales al recibimiento.

Fuerzas de la guardia civil, del cuerpo de vigilancia y de la guardia municipal cuidaban del orden.

El elemento oficial
Con bastante antelación se encontraban en los andenes el Secretario del Gobierno civil don José Mesa Lacort, en representación del Gobernador civil por encontrarse enfermo el señor Guerra; el Alcalde don Salvador Muñoz Pérez; los concejales don José Carrillo Pérez, don Ramón León Priego, don Diego León Álvarez, don Antonio Grande Pacheco, don Carlos Pérez de Luque, don Rafael Moraga Serrano, don Rafael Gutiérrez Villegas, don Francisco y don Mariano Salinas, don Antonio Aguilar Disgado, don José Anselmo, don Manuel Enriquez Barrios, don Rafael Jiménez Amigo, don Ricardo y don José Aguilar Catalán, don Angel Toledano y Rodríguez, don José Fernández Vergara y don José Saiz Noguez; el secretario de la Corporación municipal don Manuel Varo Repiso; el presidente de la Diputación provincial don José García Martínez, los diputados provinciales don Antonio Ortega Benítez, don José Ortiz Molinas, don Rafael Barrios Enriquez, don Antonio Ocaña Carrión, don Antonio de la Bastida y don Francisco Morales Delgado.

Por la colonia francesa, el conserje don José Sánchez Muñoz, don Augusto Larmet, don Edmundo Satrago, don Armando Dufour, don Pablo Georgelin, don Alejandro Labourdette y madame y monsieur Girard.

El inspector provincial de primera enseñanza don José del Río y de la Banda.

Por el Instituto, el director don Agilío Easabio Fernández y los profesores don Luciano Gisbert y don Juan Morán.

Por la Cámara de Comercio, su presidente don Carlos Carbonell y Morand, don Pedro Gregorio Herrero, don Juan García, don Juan Rolán, don Antonio Salmerón, don Agustín Fragero, don Antonio del Pozo, don Miguel Carbonell, don Jorge Dufour y el secretario don Miguel Masfondo Cruz.

El arquitecto municipal don Félix Caballero, el jefe de la Sección del turismo señor Chlappi, el director del Museo provincial don Enrique Romero de Torres, los inspectores de Vigilancia don Ramón Molinas Valdeolamar y don Juan Herrera y el jefe de la Guardia municipal don José Retamoso.

Environ sus banderas a la estación el gramio de tejidos, el Centro Filarmónico de Eduardo Lucena y la Cámara de Comercio.

Legada del tren
A las doce menos diez minutos entró el tren en espaldas, siendo recibido a los acordes de la Marsellesa, interpretada por la banda municipal.

Todos los allí presentes se descubrieron y el numeroso público empezó a aplaudir.

Cuando el tren se detuvo, el alcalde don Salvador Muñoz Pérez les dio la bienvenida en nombre del pueblo de Córdoba.

Luego dió el brazo a la señora de Barbier y salió con ella al patio de la estación, siguiéndole los demás excursionistas e invitados de Córdoba.

Los excursionistas
Forman parte de la expedición los señores siguientes: M. Barbier, madame Barbier, M. Mayet, madame Mayet, M. Legrand, M. Arbell, madame Arbell, señor Sina Prast (don Tomás), M. Chamie, M. Pollet, M. Demaria, M. Petit, M. Mesard, madame Petit, Mlle. Petit, M. Barres, señor Soteras, M. Muller, madame Muller, monsieur Weisman, madame Weisman, M. Hayr, M. Detourbe, M. Boiret, madame Boiret, monsieur Belleur.

Señor España (don J. M.), señor A'onso (don Isidro), señora de A'onso, M. Gilles, M. Charraud, señor Prast (don Carlos), señorita Prate, señor González (don José María), señora de González, M. Quentin, M. Miao, Gaillard, monsieur Gay, M. Reibillard, M. Duguet, señor Guy (don Luis), don Antonio Gómez Vallejo y señora, don Emilio Zurano, don Manuel González Alberdi, don Gabriel Gancedo, don Antonio Escobar.

Don Hilario Oropo y señora, don José Giner, señor marqués de Palomares, don Antonio A'ensaco, don Manuel Alejandro, don Francisco

Carvajal, don Juventino Morales, don Martín de Real, señor Lorit, don Faustino Nicol, don Emilio Cañella, señor Poveda, señor de Lucas, señor Gascofana.

Representantes de la prensa madrileña señores Z'güi y Birru, por Nuevo Mundo y Mundo Gráfico, señor Laros de Medrano (Heraldico), don Alejandro Pizarro (La Correspondencia), don León Bellín, señor Ruiz, señor Riño, don Petronilo González, don José Giner, don Arturo Mari (El País), M. Causse y señor Sellés (La Epoca) y el señor Rivero por La Ilustración Española y Americana.

La comitiva
En coches, convenientemente numerados, ocuparon asientos los excursionistas, yendo también en cada vehículo un representante del elemento oficial de Córdoba.

El numerosísimo público que estaba en el patio de la estación, con frases cariñosas, saludó a los excursionistas, los que correspondían al afectuoso recibimiento descubriéndose cortésmente.

Venía al frente de la expedición el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid don Carlos Prast.

Seguidamente se organizó la comitiva, abriendo marcha una sección de la guardia municipal a caballo.

Compañaban el primer coche los señores de Barbier y el alcalde señor Muñoz Pérez.

Iba después una larga fila de carruajes. La comitiva siguió el siguiente itinerario: Carrera de la Estación, Avenidas de Cervantes y Canalejas, paseo del Gran Capitán, calle del Conde de Godomar y plaza de Cánovas al Hotel Suizo, donde se hospedaron los visitantes.

Durante todo el trayecto, numerosísimo público presenció el paso de la comitiva.

Todo el itinerario estaba exornado con gallardetes y en los fariles había escudos con las banderas de Francia y España.

Los balcones de las casas lucían banderas de ambas naciones y en muchas de ellas había vistosos mantones de Manila.

El Club Gaerrita llamó grandemente la atención de los excursionistas por lucir en todos sus balcones hermosos capotes de paseo de los toreros, entre ellos los últimos que usaron Gaerrita y Lagartijo.

En el Hotel Suizo
A la una menos cinco los visitantes se sentaron a la mesa en el Hotel Suizo.

El almuerzo se ajustó a la siguiente minuta: Osa d'ouves variés.—Omelette fues hierbes.—Merlans au gratin.—Rigout a la française.—Filet de veau Roti.—Salade.—Desserts variés.

Durante el almuerzo, el jefe de la expedición señor Prats leyó un telegrama del señor Carret, delegado de las Cámaras de Comercio francesas, el que saludaba a los cordobeses y a la colonia francesa de Córdoba, expresando un sentimiento por no estar al lado de sus compañeros. El señor Carret se encuentra enfermo en Granada.

El Hotel Suizo sirvió espléndidamente la comida.

En el mismo comedor en que esta fué celebrada se entregó a los visitantes guías de Córdoba y tarjetas postales de los principales monumentos.

Antes de levantarse de la mesa, el señor Barbier, presidente de la Delegación francesa de las Cámaras de Comercio, en términos muy expresivos, saludó al alcalde don Salvador Muñoz Pérez, en nombre de los excursionistas, y le dió afectuosamente las gracias por el cariñoso recibimiento que el pueblo de Córdoba les había dispensado.

A la Mezquita Catedral
Antes de terminar el almuerzo, ya se encontraban en el Hotel Suizo el alcalde de Córdoba y los demás representantes del elemento oficial, y en cuanto terminó la comida, reorganizóse la comitiva y marchó a la Catedral, pasando por la plaza de Cánovas, calles de Sánchez Guerra, Claudio Marcelo, Librería, San Fernando, Cardenal González, Magistral González Francés, Cardenal Herrero y Magistral González Francés para entrar en la Catedral por la puerta del Perdón.

En las calles que recorrió la comitiva el público era muy numeroso.

Los balcones estaban adornados con banderas españolas y francesas y mantones de Manila.

Llamó mucho la atención, entre las casas adornadas, la del establecimiento de bebidas titulado la Mezquita, que lucía ricos mantones de Manila, presentando en el centro de uno de ellos los retratos del Rey de España y el señor Poincaré.

En la Catedral recibieron a los distinguidos viajeros los canónigos don Juan González de Canales y don Mariano Amaya, en representación del Obispo Catedral.

Primariamente visitaron el Coro, luego la Sala Capitular y las alabias, de las que hicieron grandes elogios, así como de todo el hermoso edificio.

Después de visitar el tesoro recorrieron los demás dependencias de la incomparable Mezquita, admirando las bellezas y las joyas artísticas que encierra.

Antes de abandonar la Catedral, el teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Madrid señor G y manifestó al Alcalde de Córdoba la satisfacción de los excursionistas por el cariñoso recibimiento que se les había dispensado, pues así en otras poblaciones también se les había otorgado una cálida acogida por el elemento oficial, en Córdoba el pueblo había tomado parte activa en las manifestaciones de afecto.

A la huerta de los Arcos
Por la premura del tiempo, los excursionistas no pudieron visitar el Puente Romano ni los alrededores de la Mezquita.

Seguidamente se volvió a organizar la comitiva, que partió a las dos de la tarde para la huerta de los Arcos, pasando por las calles de la Jadería, Manriquez, Campo Santo de los Mártires, travesía de la huerta del Rey, paseo de la Victoria, avenida de Canalejas y ronda del Hospicio a la finca primeramente mencionada, donde el Ayuntamiento les tenía preparado un te.

La huerta estaba adornada con escudos, banderas y gallardetes.

Entre los invitados al acto, además de los señores que mencionamos al consignar el elemento oficial que estuvo en la estación, recordamos a los siguientes:

Secretario de la Diputación provincial don Filiberto López y López, fiscal de S. M. don Angel León, juez de instrucción don Mariano González Andú, ayudante del Gobernador militar de la plaza don José Moreno Hueso, concejales señores Roca Sicilia, Aparicio y Villegas Montesinos; ingeniero don Emilio Serrano, oficial primero del Ayuntamiento don José Espejo, contador de los fondos municipales don Enrique Molina, coronel de Sementales don Rafael Coronado, coronel de la Remonta don Andrés Aguirre, coronel de Sagunto don Francisco Estrada, interventor de Hacienda don Luis Cosgaya, inspector de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A. don Pascual Vázquez, secretario especial de la Alcaldía don José Carrtero, el presidente del Circulo mercantil don Galo Hernández y don Francisco de P. Velasco, cura castreño.

El te se sirvió en mesitas distribuidas por la explanada que hay frente a la preciosa finca.

Estaban primeramente exornadas con diminutos ramos de flores.

El hotel Suizo dió una prueba más de su buen gusto para realizar servicios como el de ayer.

El champaña fué regalado por la Cámara de Comercio.

A la llegada a la renombrada huerta y poco antes de abandonarla, los excursionistas recorrieron aquellos hermosos parajes, admirando las bellezas que la naturaleza ha reunido en aquel trozo de la Sierra.

Los brindis
A la hora de descorcharse el vino de Champan, el alcalde de Córdoba don Salvador Muñoz Pérez levantó un copa y en correcto francés pronunció el hermoso discurso cuya traducción publicamos a continuación:

Señoras y señores: para saludar un nombre de esta capital a la bella representación del sexo femenino, al Presidente del Consejo general del Sna, a las representaciones de los Municipios de París y Madrid y a las delegaciones de la Prensa, del Comercio y de la Industria francesas y españolas, quiero hacerlo en el hermoso idioma de Racine y de Corneille, ya que al hablar el idioma de un pueblo parece que se conoce y ama más y porque demuestra mejor el espíritu de confraternidad que nos une con vosotros y la corriente de ardorosa simpatía con que esta ciudad os acoge.

Sois la ilustre representación del pueblo francés, del cerebro del mundo, que despliega brillantemente todas sus energías, distinguiéndose en todos los órdenes de la actividad humana. Donde quiera que exista un hombre inteligente, surgirá un admirador de la nación francesa; espíritu poderoso el francés, mentalidad profunda, amplia, habituado a descifrar todos los misterios del saber, la civilización os es dueña de sus más preciados tesoros; habéis derribado el mundo antiguo, habéis destruido errores seculares, habéis echado los cimientos del nuevo derecho y habéis afirmado generosas reformas en favor de los humildes.

Nosotros no podemos sino ofrecer a vuestra admiración un pasado glorioso; aquí, en esta ciudad, tan mimada, como veis, por la naturaleza, que le brinda prodiga sus galas, se abrieron un día a mediados del siglo X todas las flores del espíritu, y una mentalidad potente hizo de Córdoba el centro del saber, el emporio de las ciencias y de las artes. Sabios, filósofos y artistas de todo el mundo, venían aquí en peregrinación: a nutrir un espíritu de ciencia los sabios; a excitar la inspiración en la contemplación de múltiples bellezas, los artistas. Aquí se levanta la Mezquita sin rival, que habéis admirado, formidable inspiración del sentimiento religioso de un pueblo; ella ha sido y es a través de los siglos el centro de atracción de todos los peregrinos del arte, el ímán que atrae y atraerá constantemente a todos los amantes de la belleza.

No puede negarse que un pasado glorioso es para los pueblos o un soporte poderoso que les impulsa a las más grandes empresas o un modo de narcótico inmaterial que los adormece en la contemplación de sus añejas glorias, haciéndole desobedecer la imperativa ley que dice: anda, España, abramada por el peso de sus antiguas empresas, has tenido un período de reposo, algo de la inmovilidad del que sueña, del que se para en la contemplación de un pasado heroico. Pero esto no podía ser perdurable y España ante hoy la inquietud del mejoramiento, le impulsó espíritu hacia la consecución de altísimos fines. Queremos andar, cumplir nuestro deber supremo, nuestro destino histórico, consignar nuestro derecho incontestable.

La actual orientación de las naciones, es hoy hacia la unión de las mismas, para fines comunes de civilización, de trabajo y de paz. Francia y España sienten esta solidaridad, esta fraternidad de intereses e ideales, nacidos de nues-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

Madrid 15 y 16 - De 4 de la tarde a 5 de la madrugada.

Madrid Consejo de ministros

A las 4 de la tarde empezó el consejo en la Presidencia.

Los ministros se mostraron reservadísimo al entrar.

La reunión terminó a las 8:30 de la noche.

Algunos consejeros se limitaron a decir a los periodistas que tomaran una extensa nota que se les facilitaría.

Alba se dedicó a redactar la indicada nota.

Entre tanto el Conde de Romanones recibió a los periodistas anticipándose a lo que él pronunció un discurso porque, como antes de que se abran las Cortes hablarán todos los ministros, no quiere que se crea que va a remolque de lo que digan los demás.

A las nueve se facilitó la nota oficial, que está concebida en estos términos.

El Conde de Romanones expuso todo lo relativo al viaje de Poincaré, expresando la complacencia del Gobierno por la significación que encierra para el porvenir de España y para el desarrollo de sus intereses.

Tal viaje ha fortalecido las relaciones íntimas entre los dos Estados y facilitará extraordinariamente el desenvolvimiento de nuestra política en Marruecos.

El consejo, teniendo confianza en el general Marina y en las tropas, espera un resultado excelente de las instrucciones que en el momento oportuno se darán al Alto Comisario.

Se desarrollará una política de pacificación fundada en la cooperación de los elementos del país, que nos permita realizar la misión que Europa confió a España.

Propónese el Gobierno modificar la acción militar en el sentido económico apresurando la organización del ejército colonial con el voluntariado peninsular y los contingentes indígenas.

Se ultimó el programa parlamentario.

Las Cortes se consagrarán a una labor económica, formulando los presupuestos y las leyes complementarias.

Snárez Inclán leerá en la primera sesión los proyectos vigorizando los recursos del Tesoro, dentro del criterio de difusión del impuesto para que responda a su significación.

Merced a estos medios se atenderá a las necesidades de la defensa nacional, a la reorganización del ejército, a la construcción de la segunda escuadra, a la intensificación de la riqueza mediante un amplio desarrollo de la política hidráulica, a la repoblación forestal y a los demás proyectos de Gasset; al progreso, en fin, de la cultura en todos sus órdenes.

Alba recabará el voto de las Cortes para los proyectos de política social, regulación del trabajo y establecimiento de la jornada mercantil.

También leerá su proyecto de división electoral.

El Gobierno mantiene los compromisos del partido liberal y aspira a la rápida aprobación de los proyectos regulando el derecho de asociación, estableciendo el matrimonio civil y la secularización de los cementerios a fin de que puedan reposar juntos aquellos que juntos vivieron, no obstante profesar distintas creencias.

Y, por último, mantiene íntegramente las mancomunidades y las jurisdicciones.

Finalmente, Alba explicó la contienda electoral, que se presenta favorable para los candidatos ministeriales.

Otras noticias

Lo que dice Romanones

El jefe del Gobierno, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que el doctor Moore ha estado nuevamente en San Sebastián visitando al Rey y que le ha sometido a un tratamiento que durará tres o cuatro días, para prevenir el catarro nasal.

Añadió que había hablado, por teléfono, con Su Majestad, que se halla perfectamente.

Uno de los representantes de la prensa le preguntó qué opinaba de la reunión preparatoria de la definitiva que se proponen celebrar los amigos de García Prieto y si es cierto, como asegura la prensa, que él ha propuesto la solución de aceptar una cartera en un gabinete formado por Montero Ríos.

Romanones contestó que lo que él quiere demostrar es que no tiene ambición ni rechaza las soluciones que puedan traer, como consecuencia, la unidad del partido liberal.

Ante esto, añadió, he vuelto la vista a la única persona superviviente de las que iniciaron la fórmula que integró la constitución del partido liberal.

En su día las intenciones que me ha guiado a hacer tal indicación y demostrar que no quiero el paso por ningún camino que conduzca a la concordia.

Por lo demás sigo atentamente los movimientos de mis antiguos correligionarios y cuando tenga que decir para contestarles lo diré en el único sitio en que debo hacerlo, o sea en el Parlamento.

El consejo de ministros de esta tarde será preparatorio de la apertura de las Cortes.

Terminó manifestando que le ha visitado Lloroux para hablarle de asuntos de Barcelona, de carácter político.

La política

Los políticos conceden gran importancia a la reunión celebrada ayer en el domicilio de García Prieto.

Los ministros se muestran muy reservados hasta conocer los acuerdos definitivos de los prefiatas.

Quizá se celebre en breve una conferencia de la cual podrá depender los ramos que se marcan anoche.

Algunos políticos opinan que el Conde de Romanones, después de liquidar sus cuentas pendientes, planteará la cuestión de que se conceda el decreto de disolución de las Cortes a él o a Mañra.

Los periódicos dicen que nos hallamos en una fase trascendental, no sólo para la política liberal, sino para la política española.

Las recompensas militares

El «Diario Universal» publica un anexo el cual dice que la mayoría de los periódicos se ocupa en un asunto enojoso motivado por la última propuesta de recompensas.

Lo ocurrido—añade—se refiere a un caso particular y personal de un general de división a quien, según ellos decir en el palacio de Buenavista, con muy buen acuerdo en vez de ser empleado se le concedió una gran cruz roja pensada.

El general envió un telegrama al Ministro, cuyo texto ha sido estimado por la superioridad como irrespetuoso.

En su virtud se ha dispuesto que se instruya determinadas diligencias.

Congreso de Hidrología

Con gran solemnidad celebró la inauguración del Congreso Internacional de Hidrología.

El Infante don Carlos presidió el acto en representación del Rey.

Constituyóse la mesa.

Don Amalio Jimeno, como presidente ejecutivo del Congreso, leyó un discurso en francés saludando a los congresistas en nombre del Monarca y del Gobierno y encomiando la labor del Congreso.

La cuestión del día

Un personaje ministerial decía esta tarde que en el caso de que Montero Ríos aceptara el poder nadie le negaría su concurso, y si el Conde de Romanones resultara derrotado en la votación que se procesa en el Senado a aquella fuera poco lucida, dimitirla para que el Rey consultase.

Añadía el personaje en cuestión que los disidentes no pueden ofrecer un programa de gobierno que sea opuesto a las ideas y orientaciones del Conde de Romanones, pues en caso contrario la disidencia no tendría justificación adecuada.

Vista en el Supremo

Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto en última instancia una causa instruida contra varios paisanos que mataron a un guardia civil en el pueblo de Epila.

Dícese que uno ha sido condenado a muerte, otro a abuelato, y a los demás se les han impuesto seis meses de prisión.

Los indultos

El Ministro de Gracia y Justicia ha recibido un telegrama de los reclusos del penal de Cartagena pidiendo un indulto general.

Rodríguez de la Borbolla ha dicho que no se puede conceder, pues durante los seis últimos años se ha indultado a cerca de seis mil.

Respecto a condenados por delitos políticos ha añadido que son pocos los que hay y se irán indultando de parcialmente.

El problema político

Sábese que el Conde de Romanones, en el consejo de ministros celebrado esta tarde, insistió en que el día 25 planteará en el Senado el problema político y dimitirá si la votación le resulta poco favorable.

Manifestaciones de un periódico

«La Correspondencia de España» dice lo siguiente:

Sabemos que Montero Ríos ha recomendado a sus amigos la concordia en el pleito con el Conde de Romanones.

También nos consta que Mañra de manera alguna se encargará del poder en las circunstancias presentes y no hace de ello un secreto para sus amigos.

La alternativa de Belmonte

Reina gran expectación con motivo de la corrida de toros que se celebrará mañana, en la que tomará la alternativa Belmonte.

Los aficionados comentan el excesivo precio de las entradas y lo atribuyen a exigencias de Belmonte.

Un periódico le defiende diciendo que el citado diestro sustituye a Bombita y cobra lo mismo que este, y además, los toros de Guadalest tienen igual precio que los de Marabá, los cuales fueron desechados.

Acto de cortesía

El Ministro de Hacienda ha cumplimentado a la Reina doña María Cristina.

El conflicto de Huelva

El Ministro de la Gobernación ha dicho que, según sus últimas noticias que le transmite el Gobernador de Huelva, la huelga de los obreros del muelle está casi solucionada.

Los pañaderos han aplazado la que tenían anunciada para hoy.

En cambio se agrava la de los ferroviarios de Río Tinto.

En su virtud Alba ha llamado al Director de la compañía para conferenciar con él.

Un altar

En el cuartel de la Escolta Real se ha inaugurado hoy un altar regalado al mismo por el Infante don Fernando, celebrando una Misa en sufragio del alma de la Infanta doña María Teresa.

Han asistido dicho Infante, su hijo mayor y todos los jefes y oficiales del Cuerpo de Alabarderos y de la Escolta Real.

Sufragios

Con motivo de ser hoy la fiesta de Santa Teresa se han celebrado Misa en sufragio por el alma de la Infanta de dicho nombre en la capilla de Palacio y en el Escorial.

A las dichas en este último punto ha asistido el Infante don Fernando.

Los novios marcharon a Portman Square.

Viaje regio

Los periódicos de París dicen que el Rey de España tiene el propósito, si se le permite la situación política, de ir a París, de riguroso incógnito, en el mes próximo, acompañado de su augusta esposa, para visitar a Poincaré.

Supervivientes de una catástrofe

Ha fundado en New York el vapor Grosserkurfust, conduciendo ciento cinco supervivientes del incendio del barco Volturmo.

Detalles de una catástrofe

Según nuevas noticias de Cardiff se ha extinguido el incendio en los pozos de la mina Universal donde ocurrió la explosión de grisú.

Organizase las brigadas de salvamento para explorar la mina.

Van extraídos veintiseis cadáveres. El total de los obreros salvados asciende a cuatrocientos ochenta y siete.

Ignórase la suerte de trescientos noventa y tres.

Choque de trenes

Telegrafan de Liverpool que el tren expreso que se dirigía a Manchester chocó esta tarde, en la estación de Saint James, con otro tren, quedando ambos destrozados.

Se han recogido seis cadáveres. Créese que éstos se elevan a diez. Los heridos son muy numerosos.

ULTIMA HORA

Catástrofe minera

Madrid 16, 5:45 m.

Según las últimas noticias de Cardiff, se ha reproducido el incendio en la mina Universal.

Piérdense las esperanzas de poder salvar a trescientos sesenta y siete obreros.

Higiene del TOCADOR

Las cualidades antisépticas, detergentes y cicatrizantes que han merecido al

Coaltar Saponifé Le Beuf

su admisión en los Hospitales de París, explican la boga de ese producto para todos los usos del tocador: Cuidados de la Boca a que purifica, de los Cabellos cuya caída detiene, Lociones de las Crias, Cuidados íntimos, etc.

Desconfiarse de las falsificaciones. EN LAS FARMACIAS. SE HALLA EN VENTA

Piperacina MIDY

GOTA. REUMATISMO

Provincias

El Rey en San Sebastián

Telegrafan de San Sebastián que el Rey no salió esta mañana de sus habitaciones.

El doctor Moore, con el auxilio del doctor Alabert, le practicó un reconocimiento en los oídos y en la nariz y le hizo una pequeña operación, con resultado satisfactorio.

El Monarca invitó para que le acompañaran a almorzar a los médicos citados.

Esta tarde ha efectuado una excursión a Biarritz.

Soldado voluntario

Un periódico de Barcelona dice que don Antonio Weyler, diputado a Cortes por Palma, ha sentido plaza como voluntario en el regimiento de dragones de Numanza.

Añade que esta noticia es muy comentada en los círculos militares.

El conflicto de Huelva

Participan de Huelva que ha terminado la votación abierta por los obreros de Río Tinto resultando una gran mayoría en favor del paro general.

Este comenzará mañana. Nótese gran agitación. Varios mozalbetes y mujeres apedrearon los trenes correos y de viajeros. La situación es grave.

NOVILLOS

En Zaragoza

En la plaza de Zaragoza se lidiaron esta tarde novillos de la ganadería de Peñáz, que resultaron buenos.

Ensebio Fontes estuvo valiente toreando y superior matando.

Rodarte bien. Bailiteros regular en la muerte de uno y bien en la de otro.

En Avila

Los novillos de Carreros jugados en Avila no pasaron de regulares.

Manolete II estuvo superior, obteniendo la oreja de los dos que le correspondieron.

Algabeo II superior en uno y regular en otro.

Extranjero

Las consecuencias de un viaje

El periódico «L'Echo», de París, dice que en el consejo que han de celebrar hoy los ministros franceses tratarán de las consecuencias diplomáticas del viaje de Poincaré a España.

Poincaré en París

A las ocho de la mañana llegó, sin novedad, a París, el Presidente de la República francesa.

Le recibieron el Gobierno, las autoridades y numeroso público que lo aclamó con entusiasmo.

Boda de Príncipes

Telegrafan de Londres que en el palacio de Saint James se ha celebrado solemnemente la boda del Príncipe de Connaught con la duquesa de Fife.

Al acto asistieron el primer lord, el conde de Devon, el duque y la duquesa de Norfolk, los ministros, los cuerpos diplomáticos y otras personalidades inglesas.

DOCTOR PEREZ JIMENEZ

Especialista en las enfermedades de los ojos y Cirujía general.

Consulta particular diaria de 1 a 4, en el HOTEL DE FRANCIA, Gran Capitán, 4.

Consulta gratuita para los pobres, diaris, de 4 a 6, en el Laboratorio municipal, calle — Hornos de San Juan, número 4. —

Consultas y operaciones en provincias.

Ocasión

Se realiza una partida de sal de la Isla a 120 pesetas fanega. Horas, de 8 de la mañana a 3 de la tarde. Alta de Santa Ana, sin número.

Gremio de Ultramarinos

El día 18 de Octubre celebrará este gremio la junta de agravios en el círculo Unión Mercantil, a las nueve de la noche.

Citación

Los estudios y clasificadores del gremio de comestibles citan a sus compañeros de gremio para la junta de agravios que se efectuará a las nueve de la noche del viernes 17 del corriente en la calle de Romero, número 1.

El reparto se halla de manifiesto en la calle Jadería, número 9.

Maiz Plata

Lo hay disponible, de calidad superior, en casa de don José de Rioja en liquidación, en Córdoba, al precio de 20 pesetas los 100 kilos sobre vagón Sevilla y 21 50 pesetas la misma unidad sobre vagón Córdoba con bolsa de origen comprendidas.

En el establecimiento de chacina

de Enrique Gutiérrez, situado en la calle Gutiérrez de los Ríos, 57, se expende el kilo de tocino añejo a 250 pesetas; el medio kilo, a 125; el cuarto, a 65 céntimos; el medio, a 35, y la peleta, a 20.

Pestiños

Los de fama reconocida y del más exquisito gusto, sólo pueden adquirirse en el establecimiento de bebidas calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 38.

Café del Gran Capitán

Especialidad en café, vinos y coñac. Chocolates y pastas 30 céntimos. Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas. Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres. Teléfono número 31

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON VICENTE ARENAS Y LAGUNA

FALLECIO EL 16 DE OCTUBRE DE 1912

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 16 del corriente en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por su eterno descanso.

Su hija doña Tomasa Arenas, ruega a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios nuestro Señor, por cuyo favor les vivirá agradecida.

ROGAD A DIOS, EN CARIDAD POR EL ALMA DE

DON FRANCISCO RIVERA Y CRUZ

Que entregó su alma a Dios el día 18 de Octubre de 1912

Confortado con los Santos Sacramentos

Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el sábado 18 del corriente, desde las siete en adelante, en las iglesias de San Juan (Trinidad), Escolvas del Sagrado Corazón de Jesús y convento de Santa Ana, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Con igual intención se aplica el jubileo circular de dicho día en la referida iglesia de Santa Ana.

Sus desconsolados viuda, hijos, madre y demás familia suplican a sus numerosos amigos asistan a dichos actos y ruegan a Dios por el descanso eterno de su alma.

El Nuncio de S. S. Cardenal Arzobispo de Sevilla y Obispo de Córdoba tienen comedidas indulgencias.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON VALENTIN ALVAREZ DE OTIN

FALLECIO EL DIA 17 DE OCTUBRE DE 1912

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Las misas que se celebren en la iglesia de las Escolvas del Sagrado Corazón de Jesús el día 17 del corriente, desde las siete en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su viuda doña Luisa Morrison; hermanos, tos, sobrinos, primos y demás familia ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor.

Imp. del DIARIO DE CORDOBA

FÁBRICA DE GÉNEROS DE PUNTO DE FRANCISCO MONTILLA Y COLLAS

12—Leiva Aguilar—12.—Córdoba

Reorganizada con máquina sin rival puede satisfacer las exigencias todas de sus favorecedores y ofrecer en

Punto inglés extremadamente recomendable por el suave calor que desarrolla y su blanda elasticidad, camisetas de Caballero y de Señora, toreras, calzoncillos, abrigos interiores de una sola pieza para señoras y señoras, refajos, fajas higiénicas para señoras y caballeros y vestidos completos exteriores para niños.

Punto de adorno o fantasía de elegancia exquisita y variedad notable, toallas o salidas de teatro, cubre-corsés, marineras o jersey, blusas para Señora y cualquier otra prenda que se pida.

Punto tubular más o menos nutrido y del grueso que se escoja, medias de Señora y de niño en todos los tamaños y calcetines para Caballero. Las renombradas **medias de cazador** tan usadas por **Cazadores y turistas** también se hacen sobre encargo; y con modelo a la vista **medias de torero**.

Ventas al por mayor con todas las concesiones que ofrezcan otros centros de producción, mas la inapreciable ventaja para Córdoba de no correr riesgo de envío ni averías y mermas de viaje.

Ventas al por menor con positiva economía para el cliente.

Prendas a medida.—Para que los señores clientes puedan satisfacer sus deseos, la casa cuenta con un **muestrario variadísimo** de combinaciones en punto de fantasía y una abundante y rica variedad de algodones americanos, jumel, torzales perlé, sedas, sedalinas, lanas de España, Alemania y Australia, hilos de Escocia verdad y cualquier otra materia que se apetezca.

VENTAS AL CONTADO.—PRECIO FIJO.—EXPORTACION AL REEMBOLSO POR FERROCARRIL

NOTA.—Esta casa garantiza la pureza de sus primeras materias, tiene perfectamente desinfectadas sus máquinas y no pone a preste en sus productos.—Hacen falta oficiales y aprendices.

Lámpara Osram INTENSIVA

de 100 a 1.000 bujías, con un consumo de 0,8 vatio por bujía

en SUBSTITUCION de

Arcos voltaicos

No necesitan carbones.

Entreteneimiento nulo.

Ningunas oscilaciones.

Instalación sencilla.

Luz blanca y permanente

Precio de adquisición, barafísimo.

DEPOSITARIO EN ESPAÑA

León Ornstein, Madrid.—Mariana Pineda, 5

El Aguila

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

A prima fija

CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN PARÍS EN 1843

Autorizada en España por R. O. 8 Julio 1909

Capital social enteramente desembolsado

2.000.000

Reservas 6.434.014

FRANCO

Delegación general: Madrid

Carrera de San Jerónimo, 51

Subdirección de Córdoba: HUERTO DE SAN PABLO, 23

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros en 15 de Octubre de 1912.

JOSÉ DELGADO MARTINEZ

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACRITUNA

Especialidad en Garbanzos de finísima cochura y en clases corriente. — No comprar este artículo sin antes

ver los de esta casa.

MAIZ PLATA SUPERIOR a 19 pesetas 100 kilos sobre vagón Sevilla y 20'5 en esta.

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS

Sociedad anónima de seguros y crédito

Domicilio social: ZARAGOZA

SEGUROS de INCENDIOS

EL BANCO ARAGONÉS TIENE HECHO EL DEPÓSITO PRESORITO POR LA LEY

LA VASCO-NAVARRA

Sociedad de seguros contra los accidentes del trabajo

Domicilio social: Pamplona

La Vasco-Navarra está autorizada legalmente y tiene constituido el depósito marca

do por la Ley. Esta Sociedad paga por sus asegurados las indemnizaciones a que tengan derecho los obreros a consecuencia de accidentes sufridos en el trabajo, con inclusión del riesgo de hernias.

Subdirector y Delegado en la provincia de Córdoba de ambas Sociedades

Don Rafael Gavilán Bravo, Diego León, 5.—Córdoba.

Automovilistas

Utilizando en vuestros motores las benzinas que vende Felipe Carraedo encontraréis infinidad de ventajas, siendo las principales: Una notable economía en el consumo; mayor poder térmico que ningún otro hidro-carburo; conserva limpio el aparato motor. Para pedidos al por mayor y menor dirigirse a los Almacenes de carbones minerales de «San Rafael», Avenida de Canalejas, 6 (antes Tejares).

Arrendamiento

Desde el día se hace de la casa de moderna construcción situada en las calles de Claudio Marcelo y García Lopera, compuesta de planta baja, ático, propósito para establecimiento, piso principal, segundo y azotea. Para tratar, con su propietario, don Indalecio Díez, calle Conde del Robledo, núm. 4. 2

El dueño del acreditado «Parador del Toro», Marcos Felipe, Corredora, 37, tiene el gusto de ofrecer al público en general, su servicio esmerado en camas, a precios reducidos, a peseta y dos reales. 5-2

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el día de habitaciones altas, en la casa núm. 8, Avenida de Cansadas, con agua de plé. Para precio y condiciones, en el núm. 3 de la misma calle. 10-4

LA OPORTUNIDAD

Grandes almacenes de maderas del país y extranjeras y fábrica de aserrar unida a los Almacenes

Se han recibido en pino rojo de la mayor marca extranjera y a precios muy reducidos. A los compradores se le asientra a 3 pesetas hora, de otra procedencia y 2 pesetas 60 céntimos hora. Carrera de las Ollerías, núm. 2, Córdoba. 30-28

Urge criada de unos 60 años que sepa de cocina y cuerpo de casa, para asistir a matrimonio sólo, en una casa de campo, cerca de Córdoba. Para más detalles en la calle Pompeyos, núm. 2, informarán. 10-4

Venta de solares

En totalidad ó dividido en parcelas, se venden 1.400 metros cuadrados de los solares existentes en la calle Claudio Marcelo y Diego León, con 65 metros de línea por la primera de dichas calles y 20 por la segunda. Para más detalles con su propietario don Indalecio Díez, calle Conde del Robledo, núm. 4. 2

Arrendamiento.—Se hace de un salón propio para almacén en la casa núm. 8, de la calle Duque de Hornachuelos, con entrada por la calleja de los Sanjuaneros. Darán razón en la misma casa. 14

Maiz Plata

Lo vende en Posadas don Martín Ochoa, a 21'50 pesetas los 100 kilos con saco bueno, comprendido en peso y precio, para fuera de la población. Se hacen grandes descuentos según la importancia de la compra. 10-4

Desde la hacienda de San Clemente, por el Campo de la Merced hasta la calle de Ramírez de las Casas-Daza, núm. 3, se ha extraviado un paquete contenido documentos de I. térs, una cartora de piel y una cédula personal a nombre de don Rafael Polo Ariza. La persona que se le haya encontrado y quiera devolverlo, puede hacerlo en la misma calle, donde se la gratificará si así lo desea. 2-2

PERDIDA.—La persona que se haya encontrado un perro podenco, canelo claro, y quiera devolverlo en la calle de Enmedio, núm. 3, se le gratificará si lo desea. 3-3

Ocasión Se vende órgano harmonium de Alexandre de París, en perfecto estado, voces potentes, quinientos registros, teclado transpositor y por la mitad del precio de nuevo, garantizándolo además. Para verlo, Maese Luis, núm. 13, duplicado. 7-3

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de la casa núm. 14 de la calle Dormitorio de San Agustín, propia para barbería ó establecimiento análogo. Para informes en la misma ó casa del dueño calle José Rey, núm. 18, cuadruplicado. 5-5

ARRENDAMIENTO.—Se hace de un extenso local para oficina ó establecimiento, y un portal independiente en sitio céntrico, y muy próximo al Gran Capitán. También se vende una chimenea de mármol y algunos muebles. Para informes, Rodríguez Sánchez, 8. 8-4

Se vende un loro, calle Emilio Castelar, núm. 46. 5-2

Venta de cajones de todos tamaños, a precios baratos, en la Expenduría de tabaco, de la plaza de Cánovas, núm. 4. También hay un extenso surtido en botiquillas de varias clases y tamaños. 5-3

CHANCLOS

En la zapatería de José Peláez, calle Fernando Colón, 3 (antes Ceniza), se ha recibido un nuevo y extenso surtido, tanto en caballero como en señora y niño, de la acreditada marca el Dragón. No comprar Chanclos sin antes visitar esta casa. 10-3

Se vende un buen impermeable negro. Darán razón, José Rey, 3. 5-5

Andrés Molina García y hermano, exportadores de productos de madera para barriles y para cajas de envases, bocoyes, etc. Superior calidad en maderas a precios económicos; servicio a domicilio. Para dar razón, plazuela Chirinos, núm. 4, Córdoba. 5-5

ANUNCIO.—Desde el próximo 24 de Diciembre se arrienda, en Fernán Núñez, un magnífico local con espaciosos salones, destinado a café, tiene mesa de billar y demás enseres propios del mismo. Para tratar en la misma población con su dueño, San Sebastián, 3. 15-3

Ama, urge, con leche de 2 á 4 meses, abundante, para criar en casa de los padres. Presentarse en Ronda de la Estación, casa frente a la Estación central, principal, derecha, señor Barahona. 3-3

PERDIDA.—La persona que se haya encontrado un bolso de señora, que se ha extraviado en los días últimos, en la iglesia de San Agustín, puede entregarlo en la calle Doña Engracia, 5, y se le gratificará. 5-5

COLOCACION.—Se desea persona de alguna edad, competente para despacho; ganará buen sueldo; inútil la presentación sin garantías. Para informes, en el kiosco de periódicos de las Tendillas. 5-3

Molino de San Rafael.—Esta antigua fábrica de harinas que la llevó largo tiempo en arrendamiento a la Administración Militar, se alquila desde el día con sus diez pares de piedras, artefactos completos y amplios almacenes. Para proposiciones dirigirse a la oficina de la Empresa de Electricidad de Castilla, plaza de Gerónimo Paez núm. 2. 15-8

PIANO MALLARD.—Completamente nuevo, comprado en fábrica, hace poco más de un año. Para verlo y tratar, calle Agustín Moreno, 132. 10-10

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro

Aguas de Vacar

propiedad del

Conde de Torre-Arias

Especialísimas para combatir las Anemias, Clorosis, Diabetes-sacarina, Gota Reumatismo, Infartos del Hígado y del Bazo, Dispepsia y otras enfermedades. El Depósito se ha trasladado a la calle de San Pablo, sin número, esquina a la plaza del Salvador, donde se vende a 9'30 céntimos la botella, sin casco; para pedidos por cajas en dicho punto ó en la Administración, calle del Píler, núm. 5.



Chemische Werke Lubzyski y Co., Aktiengesellschaft, Berlin-Lichtenberg.

ANTONIA BERRUEZO MARTIN

Profesora en Partos, ex-alumna de la Facultad de Granada. Magdalena, núm. 9.—Córdoba. 30-1

ARRENDAMIENTO.—Se hace por temporadas ó por años de la casa de recreo de la huerta de «Quitapesares», cuatro kilómetros de la capital, con buenas y ventiladas habitaciones. Para precio y condiciones, en la misma. 5-1

Automóvil Charrón, 12 H. P. en buen uso, se vende. Para tratar y verlo, calle Conde del Robledo, núm. 1. 10-1

Enseñanza

Profesores provistos de sus correspondientes títulos, y en lugar céntrico de esta capital, dan lecciones de día y de noche, de 1.ª y 2.ª enseñanza, clases de carreras especiales y de lengua francesa, de cálculos mercantiles y contabilidad por partida doble. Los padres, tutores ó encargados de las personas menores que aspiren a recibir la enseñanza, se entenderán con don Manuel Rodríguez Moreno, en las Escuelas Pías (Compañía). 6-1

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se alquila la casa núm. 2, triplicado, de la calle de las Beatas, con buenas y ventiladas habitaciones, agua y cocinas en ambos pisos. Para tratar con su dueño, en la calle Buen Pastor, núm. 23. 10-3

Accidentes del trabajo

Se asegura al personal del riesgo de accidentes en la importante compañía «La Conservatrice», a cargo del Agente de Negocios D. Juan Escrivano Gómez, plaza de Capuchinas núm. 46. Esta compañía garantiza la hernia sin previo reconocimiento médico y releva al patrono de todas las condiciones que la Ley exige. 20-4

Se hace almoneda de varios muebles; montura completa de militar, efectos de casa, escopetas, etc. Primer grupo de papeles, principal izquierda. Para verlo, de 3 á 5 de la tarde. 5-1

Cocinera

Se necesita una con práctica en el oficio, que sepa cumplir con su obligación. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán, Madera Alta, 3. 10-4

Almacén de salvados

Salvados finos y de hoja para plenoservicio a domicilio en cantidades de importancia. Manrique, 3 (junto a la central del Monte de Piedad).—Teléfono núm. 46. 7

Venta

En Alcolea se vende la casa y solar en que tiene el acreditado establecimiento de bebidas don Rafael Fernández, situado en la carretera general. En la misma casa informarán. 10-3

GRAN NOVEDAD

En retratos esmaltados sobre porcelana y cristal. Estos retratos se hacen para alfileres de corbata y colgantes de cadena; botones extra, placas de porcelana con fotografía para tumbos, lozas y cruces sepulcrales, etc. Se reciben avisos de estas placas hasta el día 15 del corriente. Dirijirse al representante, Manuel Salcedo, «La Forestal», Almacén de maderas, Plaza de Colón. 10-7

Arrendamiento.—Desde el día se hace de la huerta de «Don Marcos», sito en el término de esta capital. Informarán, Madera Alta, 24. 10-8

VENTA DE CASAS Y SOLARES.—Se hace de varias casas en el centro de la población, algunas de ellas en el Paseo del Gran Capitán y la Victoria, varios solares en el Gran Capitán y calle Nueva. También se hace de varios cortijos y dehesas en este término y varias huertas en la sierra. Y por último se hacen préstamos hipotecarios á módico interés. Para informes de todo ello, con el Agente de Negocios Sr. Escrivano, Plaza de las Capuchinas, 46. 20-4

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de dos pisos independientes; uno de planta baja y otro principal, de excelentes condiciones higiénicas, frente a la Estación Central de los Ferrocarriles. Informarán, don Antonio Courotte, oficinas, Alfaro, 28 y 30, Córdoba. 10-10

Se vende un estrado semiancho, compuesto de doce sillones, dos sillones, un sofá y cinco góndolas; una escopeta, sistema antiguo, una prensa de copiar con su esojón, un a'bardón jerezano, un galapago, tres pares de bridas y un aparato de luz para gasolina. Escañuela núm. 2, Taberna. 5-3

Se vende la montura de la foto de la Viñuela, término de los Villares, con abundante bellota; para más detalles, Alfonso XII, 54. 10-8

Arrendamiento

Desde el 24 de Junio próximo vendidose hace de la casa calle Esperanza, núm. 4, propia para establecimiento, donde está el comercio de hilos y paños del Sr. Alfaro. Para tratar, Claudio Marcelo, 1, 6 San Andrés, 50. 10-9

ARRENDAMIENTO.—Por temporadas ó por años, se hace de las casas de recreo de la huerta Quitapesares y huerta del Hierro, en la sierra, a 4 kilómetros de la población, en la carretera de los Arenales. Para precio y condiciones, en la huerta del Hierro. 6-9

Accidentes del trabajo

Conviene á todo el que tenga operarios á su cargo, asegurados de accidentes del trabajo en la sociedad «La Estrella», que garantiza todos los riesgos, incluso el de hernias, relevando en absoluto á los patronos de todas las responsabilidades que determina la Ley. Pidan informes al Delegado de la Compañía don Antonio Courotte, con oficinas en Córdoba, calle Alfaro, 28 y 30. 10-8

Se arrienda la casa núm. 1, calleja del Yeso, con instalación de agua potable. Para tratar, García Lopera, núm. 18. 5-1

VENTA.—Se hace libre de gravámenes de las 52 céntimas partes del acreditado Balneario de Fuente-Agria (antiguamente de Villaharta) escalonado en una dehesa de 50 fanegas de tierra que forma parte de dicho Balneario, con fondas y departamentos para viajeros, baños y cuantas dependencias requiere el negocio. Para tratar con don Elias Cervelló y Chinesta, calle Madera Alta, número 7, triplicado, principal. Córdoba. 10-9

Desde el día se arrienda el piso alto de la casa núm. 15 calle Gutiérrez de los Ríos. Para tratar en el núm. 3 de la misma calle, donde también se arrienda una portal. 5-5

Se vende ó arrienda

Por temporadas ó años, una casa de recreo amueblada, muy cómoda y agradable, en sitio sano y alegre, á diez minutos de la estación de Alcolea, lindando con la carretera general de Madrid, á 10 kilómetros de Córdoba. Para precio y condiciones, Café de la Perla. 10-3